

# TCL游戏电视、游戏主机震撼上市搅局游戏业

#409 “大地震” #4月9日，TCL集团召开“ALL 4 U”新品发布会，并推出全球首个双屏融合游戏平台及游戏主机IP，搅局游戏业。即日起，TCL游戏主机将以699元在京东商城首发，三星旗舰电视行将发售，更有价格惊喜：4月12-18日期间，TCL 4K游戏电视系列新品立减1000元，更有众多精品电视一价购两样，保价过一、本地咨询电话：0731-82923935/82923933。

# 民营医院价格放开催生“天价套餐”？

## 省卫生厅解读“松绑新政”：医疗服务价格将呈阶梯化，患者选择更多



4月9日，国家发展改革委、卫生计生委、人力资源社会保障部联合公布《关于非公立医疗机构医疗服务实行市场调节价有关问题的通知》(发改价格[2014]503号)，出台了放开非公立医疗机构医疗服务价格、鼓励社会办医的政策措施。

按照《通知》的要求，非公立医疗机构将对自已的服务价格拥有自主定价权。在这样的政策保障下，非公立医疗机构医疗服务价格将如何确定？放开价格是否会出现集中涨价，甚至扎堆推出“天价套餐”的情况？记者对各方进行了走访。

■三湘华声全媒体记者 洪雷

### 新政内容

#### 三部委“松绑” 民营医院自己定价

##### 【价格松绑】

根据三部门公布的《通知》，非公立医疗机构提供的所有医疗服务价格实行市场调节，由非公立医疗机构按照公平、合法和诚实信用的原则合理制定。非公立医疗机构可依据自身特点，提供特色服务，满足群众多元化、个性化的医疗服务。

##### 【纳入保险】

各地要将符合医保定点相关规定的非公立医疗机构纳入社会医疗保险的定点服务范围，实行与公立医疗机构相同的报销支付政策。

##### 【公布名录】

各省(区、市)今年6月底前向社会发布本辖区内公立医疗机构名录，名录之外的所有医疗机构为非公立医疗机构，其提供的医疗服务价格实行市场调节。

### 医院回应

#### 【挺涨派】20万生个娃也未尝不可

对于此次政策的松绑，“受益”一方的非公立医院怎么看？

湖南红十字妇幼医院院长谢政仙表示，这无疑是一个利好消息。“将为非公立医院的发展提供更广阔的天空，有利于推动多元化办医格局的形成。”

谢政仙告诉记者，以他们医院为例，主要的服务项目就是妇产科，政策放开后，医院完全可以依据孕产妇的需求，提供VIP绿色通道、月子会所、酒店式待产房等优质服务。

道、月子会所、酒店式待产房等优质服务。

“打个简单的比方，你到三甲医院生孩子，可能要排队等床位，但到我们这就可以一路畅通，只要你愿意选择，你可以住总统套房的待产房，只要你愿意花钱，医院就可以为你提供高级医生、护士、助产士，乃至月嫂、厨师、保姆、管家等全方位的服务。按照这样的服务模式，一整套下来，生个孩子花20万也未尝不可。”

#### 【不涨派】价格太高医院就没人去

“公立医院的基本医疗服务价格是受到严格限制的，在这个前提下，如果我们的价格比他们的高，自然就不具备竞争力，因此不会出现涨价。而医院提供的特色化服务，也将在同行医院间形成竞争，同样的服务，价格太高的医院就没人去，因此即使是特殊项目，价格也不会高得没边。”

全国青联常委、南湖医院集团董事长李军认为，患者在选择就医时，关注的无非是就医环境、医疗技术、服务态度、以及收费价格几个方面，价格仅是其中的一个因素，“医院必须要靠过硬的医疗技术、良好的口碑才会吸引病人前来就医，如果擅自提高价格，靠所谓的‘潜规则’是不长久的，将会被市场自动淘汰。”

### 链接新闻

#### 手机上查看电子病历 “移动医疗”5年后实现

本报4月9日讯 不少患者都有带着厚厚的化验单、X光和病历本转院治疗的经历，但今后，只要通过手机下载电子病历，医生便可看到患者的全部信息。甚至，患者还可以通过移动医疗技术足不出户将名医“请”到身边。今天下午，中南大学与中国移动签订战略合作协议，双方将合作利用现代通信、物联网等技术，开展健康管理、远程医疗等服务，改变目前在医院排队挂号看病的传统模式。

医生和护士可以通过移动设备了解病人的资料和健康状况等；病人也可以利用手机、平板电脑查看电子病历参与自我医疗管理和健康管理的决策；而移动设备不仅将医生和病人联系在一起，更重要的是可以直接提供治疗方案和支持。这是中南大学校长张尧学为大家描述的“智慧医疗”的蓝图。张尧学表示，学校将用3-5年的时间，通过对临床大数据的建立和分析，建成国际先进的医疗大数据运营模式。

■三湘华声全媒体记者 黄京 通讯员 罗竹青 王轩



新华社图

### 深入开展党的群众路线教育实践活动

#### 华菱湘钢 借网络论坛接受监督

4月9日，记者从湘钢了解到，今年1至3月份，湘钢论坛“职工热线”共收集网友提问252个，“钢城聊吧”里网友发帖697个。湘钢督促责任部门对网友提出的问题一一解决或予以改进，并在网络上公开回复，在职工群众中反响良好。

党的群众路线教育实践活动开展以来，湘钢要求两级领导班子及各级管理部门充分利用职工论坛听取意见，了解社情民意，对职工群众提出的问题，能解决的，要立即解决，不能立即解决的，要予以及时答复，做到即知即改、立行立改。真诚的态度，引来职工群众反映问题的发帖热潮。

从职工反映的问题来看，职工既关注企业扭亏和发展，也反映了许多民生问题。如道路交问题，生活小区停车难、麻将馆扰民问题，职工食堂伙食问题，困难职工的补助问题等。

■三湘华声全媒体记者 曾力力 实习生 戴科 曾慧荻

### 焦点释疑

#### 为什么要“松绑”

省卫生厅相关负责人表示，我省目前共有400多家非公立医疗机构，这些医院在大型公立医院的夹缝中发展，大多发展缓慢，规模偏小，很多医院门可罗雀；而与之相反的是，各大公立医院人满为患。

通过放开服务价格，非公立医疗机构能够提供更加多元的服务，满足群众多样化的医疗服务需求，而政府则可以腾出更多资源投入基本医疗服务，更好地保障社会公平，最终将有助于缓解当前群众看病难的矛盾。

该负责人表示，放开非公立医疗机构服务价格后，服务价格将会呈现阶梯化，基本医疗服务和特殊医疗服务将同时存在，而患者则拥有选择的权利。

#### 乱涨价有人管吗

省卫生厅相关负责人表示，我省将根据《通知》要求，制定医疗机构服务价格行为规范，并要求非公立医疗机构合理约束价格行为。

其次，非公立医疗机构要严格执行明码标价和医药费用明细清单制度，通过多种方式向患者公示，保持公开透明，自觉接受社会监督。

此外，政府还将加强对医疗机构的行为监管，严控不合理处方及诊疗行为，切实维护患者合法权益。

最后，畅通12358价格投诉举报渠道，方便社会各界监督。对医疗机构的价格违法行为，价格主管部门将及时调查并依法严肃查处。

#### 如何定价

放开非公立医疗机构医疗服务价格后，非公立医疗机构将自主制定价格，并保持一定时期内价格水平相对稳定，政府不进行不当干预。

政府鼓励非公立医疗机构根据自身特点提供更多满足群众多元化、个性化需求的医疗服务，其收费方式可以灵活多样，可以按服务项目收费，可以按病种打包收费，也可以按服务人次等确定收费方式。

此外，为便于群众辨识和监督，各地将集中公布由政府定价的公立医疗机构名录，名录之外所有医疗机构都是非公立医疗机构。

#### 看病能报销吗

医疗保险对非公立医疗机构执行与公立医疗机构相同的支付政策。

凡是符合医保定点相关规定的非公立医疗机构，各地都会将其纳入职工基本医疗保险、城镇居民医疗保险、新型农村合作医疗、生育保险、生育保险等社会保险的定点服务范围，执行与公立医疗机构相同的支付政策，不得区别对待，保证群众在医保定点的非公立医疗机构看病就医费用能够及时报销。